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Mise en situation 1

Contexte : Texte narratif, situation initiale, élément déclencheur et
déroulement.

Titre accrocheur

/
La méprise

Situation
initiale

Qur? Qun QUAND?

ou?

Jean-Albert Guay est jeune bijoutier de Qbébec. En septembre
19491, il renconftre Elisabeth qui va devenir sa femme, Sans enfant, ils
vivent heureux et leur histoire d’amour semble parfaite!

< @@ |

Quor?

Organisateur textuel annongant
I’élément déclencheur

Elément
déclencheur

Un jour, Jean-Albert apprend que sa femme le trompe... Avec
son meilleur ami.

Début du
déroulement

Pendant plusieurs jours, le bijoutier cocu reste étendu dans son lit
(1), incapable d’'arréter de pleurer (2). Puis, lorsqu’il arrive
péniblement & s'asseoir sur le bord du lit (1), les pensées se
bousculent dans sa téte (2). Au bout d’'un moment, il prend une
profonde respiration, se redresse et enfile son manteau (1).

(1) = Action du personnage

(2) = Réaction du personnage

Maintenant, c’est a votre tour d’écrire la suite du récit.

! Les groupes de mots en caractére gras sont des organisateurs textuels ou des marqueurs de relation
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Mais avant, faites vos recherches et inscrivez, sous forme télégraphique, c’est-a-dire a

I'aide de mots-clés ou de courtes expressions, vos idées sur la feuille de notes (pages
suivantes).

Précisons importantes

e Cefte mise en situation ne doit pas servir a des fins d'évaluation;
e Des genres littéraires autres que le récit ou la nouvelle peuvent étre
exploités (journal, lettre, etc.);
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Feuille de notes
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Feuille de notes (suite)
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PLAN PARTIEL DE LA SEQUENCE NARRATIVE

Péripéties (3 a 5 actions/réactions) : Comment?

Dénouement : Réussite ou échec?

Situation finale (facultative) : Retour a I’équilibre ou nouvel équilibre
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VERSION PROVISOIRE

Jean-Albert Guay est jeune bijoutier de Québec. En septembre
1949, il rencontre Elisabeth qui va devenir sa femme, Sans enfant, ils
vivent heureux et leur histoire d’amour semble parfaite! Un jour, Jean-
Albert apprend que sa femme le frompe... Avec son meilleur ami.

Pendant plusieurs jours, le bijoutier cocu reste étendu dans son
lit, incapable d’'arréter de pleurer. Puis, lorsqu’il arrive péniblement &
s'asseoir sur le bord du lit, les pensées se bousculent dans sa téte. Au
bout d'un moment, il prend une profonde respiration, se redresse et
enfile son manteau.
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VERSION DEFINITIVE

Jean-Albert Guay est jeune bijoutier de Québec. En septembre
1949, il rencontre Elisabeth qui va devenir sa femme, Sans enfant, ils
vivent heureux et leur histoire d’amour semble parfaite! Un jour, Jean-
Albert apprend que sa femme le frompe... Avec son meilleur ami.

Pendant plusieurs jours, le bijoutier cocu reste étendu dans son
lit, incapable d’'arréter de pleurer. Puis, lorsqu’il arrive péniblement &
s'asseoir sur le bord du lit, les pensées se bousculent dans sa téte. Au
bout d'un moment, il prend une profonde respiration, se redresse et
enfile son manteau.
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NOMBRE DE MOTS :
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Compétence 2 : ECRIRE DES TEXTES VARIES — RECIT HISTORIQUE (100 %)
Consignes :

Pour chaque critere, encerclez I’énoncé ou les énonceés correspondant au rendement de I'adulte.
En vous rappelant que seuls les points prévus dans la grille sont atftribuables, inscrivez ceux obtenus dans les cases appropriees.
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Echelle
d’appréciation

Manifestation d’'une

Manifestation d’une

Manifestation d’une

Manifestation d’une

Manifestation d’'une

vocabulaire approprié

fagcon abusive

2

. compétence compétence compétence compétence compétence Note
Criteres marquée assurée acceptable peu développée trés peu développée
d’évaluation
Présente un contenu et un | Présente un contenu et un | Présente un contenu et un | Présente un contenu et un | Présente un contenu et un
point de vue pertinents, et le | point de vue pertinents point de vue généralement | point de vue peu pertinents | point de vue trés peu
fait de fagcon personnalisée pertinents pertinents
2.1 20 16 12 8 4
Adaptation ala situation — — — — — _ 130
de communication Utilise des procédés Utilise des procédés Utilise des procédés Utilise des procédés Utilise des procédés
textuels appropriés, variés | textuels appropriés textuels généralement textuels peu appropriés textuels tres peu
et efficaces appropriés appropriés
10 8 6 4 2
Respecte les regles de la Respecte les regles de la Respecte généralement les | Respecte peu les regles de | Respecte trés peu les
cohérence textuelle et fait cohérence textuelle régles de la cohérence la cohérence textuelle regles de la cohérence
2.2 habilement progresser son textuelle textuelle /20
Cohérence du texte récit —
20 16 12 8 4
Utilise un vocabulaire Utilise un vocabulaire Utilise un vocabulaire Utilise un vocabulaire peu Utilise un vocabulaire trés
conforme a la norme, juste | conforme a la norme généralement conforme a | conforme a la norme dont peu conforme a la norme
2.3 et varié la norme plusieurs mots sont
Utilisation d’un incorrects ou répétés de _5

Note : La note « 0 » est attribuée lorsque le rendement de I'adulte ne correspond en rien aux énoncés inscrits dans la grille.
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Compétence 2 : Ecrire des textes variés — Récit historique (100 %) (Suite)

Consignes :

e Pour chaque critere, encerclez I'énoncé ou les énoncés correspondant au rendement de I'adulte.

e En vous rappelant que seuls les points prévus dans la grille sont attribuables, inscrivez ceux obtenus dans les cases appropriées.
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d'a réEc(i::t(iecllﬁ Manifestation d’'une Manifestation d’'une Manifestation d’'une Manifestation d’'une Manifestation d’'une
Critéres PP compétence compétence compétence compétence compétence Note
d’évaluation marquée assurée acceptable peu développée trés peu développée
2.4 Construit et ponctue les Construit et ponctue les Construit et ponctue les Construit et ponctue les | Construit et ponctue les
Construction des phrases | phrases sans faire d’erreurs | phrases en faisant peu phrases de fagon phrases en faisant de phrases en faisant de trés
et ponctuation ou en faisant trés peu d’erreurs généralement correcte nombreuses erreurs nombreuses erreurs
appropriées d’erreurs
Points 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 12 10 7 4 1 0
Nombre de mots Nombre d’erreurs
450 ou plus 0-2 3 4 5-6 7-8 9-11 12-13 14 15-16 17 18-19 | 20-21 22 23-24 25 26-27 28 zp?luosu —/25
400-449 0-1 2-3 4 5 6-7 8-9 10-11 12 13-14 | 15 16 17-18 | 19-20 20 21 22-23 24 Zjuosu
22 ou
350-399 0-1 2 3 4 5-6 7-8 9-10 11 12 13 14 15 16 17-18 19 20 21 plus
19 ou
320-349 0 1 2 3 4-5 6-7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 plus

Note : La note « 0 » est attribuée lorsque le rendement de I'adulte ne correspond en rien aux énoncés inscrits dans la grille.
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Compétence 2 : Ecrire des textes variés — Récit historique (100 %) (Suite)

Consignes :

e Pour chaque critére, encerclez I'énoncé ou les énoncés correspondant au rendement de I'adulte.
e Envous rappelant que seuls les points prévus dans la grille sont attribuables, inscrivez ceux obtenus dans les cases appropriées.
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Echelle

Manifestation d’'une

Manifestation d’une

Manifestation d’'une

Manifestation d’une

Manifestation d’une

d’appréciation
compétence compétence compétence compétence compétence Note
Criteres marquée assurée acceptable peu développée trés peu développée
d’évaluation
2.5 Orthographie les mots sans | Orthographie les mots en Orthographie les mots de Orthographie les mots en Orthographie les mots en
Respect des normes faire d’erreurs ou en faisant | faisant peu d’erreurs fagon généralement correcte | faisant de nombreuses faisant de trés nombreuses
relatives a I'orthographe | trés peu d’'erreurs erreurs erreurs
d’usage et a
I'orthographe
grammaticale
Points 20 | 19 | 18 17 | 16 | 15 u | 13 | 1 n | o | 8 6 | 4| 2] o
Nombre de mots Nombre d’erreurs
29 ou —/20
450 ou plus 0-2 3-4 5-6 7-8 9-11 12-13 14-15 16-17 18-19 20-21 22-23 24 25 | 26-27| 28 plus
400-449 0-1 2-3 4-5 6-7 8-9 10-11 12-13 14-15 16 17-18 19 20 21 | 22-23| 24 Z;UOSU
350-399 0-1 2 3-4 5-6 7-8 9 10 11-12 13-14 15-16 17 18 19 20 21 2p2|uosu
19 ou
320-349 0-1 2 3 4-5 6 7-8 9-10 11 12 13 14 15 16 17 18 plus
Total des points obtenus :| __ /100
Note pour la compétence 2 :| __ /100

Notes : Un texte qui contient moins de 320 mots n’est pas corrigé et la note « 0 » est attribuée.
La note « 0 » est attribuée lorsque le rendement de I'adulte ne correspond en rien aux énoncés inscrits dans la grille.
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